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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

CHP iû^asyja Milletvekili

Son yıllarda Türkiye genelinde ateşli silahlarla işlenen suçlarda belirgin bir artış
gözlemlenmektedir. Bireysel silahlanmanın denetimsiz şekilde yaygınlaşması,
ruhsatsız silahların kolay erişilebilir olması ve caydırıcı önlemlerin yetersizliği,
toplumda büyük bir güvenlik zafiyeti yaratmaktadır.

Özellikle son yıllarda, bireysel silahlarla işlenen cinayet, yaralama ve tehdit olaylarının
önemli bir kısmının önlenebilir olduğu değerlendirilmektedir. Yasal düzenlemelerdeki

eksiklikler, denetim mekanizmalarının zayıflığı ve caydırıcılığın yetersizliği, bu tür
suçların artmasına sebep olmaktadır.

Bireysel silahlanmanın önlenmesine yönelik atılan adımların etkisiz kaldığı, suç

oranlarının düşürülemediği ve kamu güvenliğinin sağlanamadığı açıkça ortadadır.
Türkiye’de ateşli silahlarla işlenen suçların çoğunda ruhsatsız silahların kullanıldığı
bilinmektedir. Ruhsatlandırma süreçlerinde psikolojik değerlendirmelerin yetersizliği,
silah ruhsatı sahiplerinin denetim eksikliği ve ateşli silah edinmenin halen kolay olması,

önemli bir kamu güvenliği sorunu teşkil etmektedir.

Tel.: 0312 420 52 04

Falcs: 0312 420 20 31

- e-posta: resat.karagoz@tbinin.gov.tr
Adres: TBMM Halkla İlişkiler Biaası Zemin Kat E-Z04 Çankaya-ANKARA

Sayfa 1/2



7

2-4335'f

Reşat KABAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1. Türkiye genelinde ve Amasya özelinde son 10 yıl içinde ateşli silahlarla işlenen
suçlara dair ayrıntılı bir istatistik bulunmakta mıdır? Suç türlerine (cinayet,
yaralama, tehdit vb.) göre detaylandırılmış mıdır? Fail ve mağdurların yaş,
cinsiyet ve sosyoekonomik durumlarına ilişkin veriler analiz edilmiş midir?

2. Son 10 yılda ateşli silahlarla işlenen suçlarda kullanılan ruhsatsız silahların

menşei ve tedarik yolları hakkında kapsamlı bir çalışma yapılmış mıdır?
Türkiye’ye kaçak yolla giren silahların kaynağı nedir? Ülkede yaşa dışı silah
üretimi ve satışıyla ilgili ne tür mücadele yöntemleri uygulanmaktadır?

3. Yasal düzenlemelere rağmen bireysel silahlanmanın artmasının sebepleri
nelerdir? Mevcut yasal çerçeve bu artışı engellemede neden yetersiz
kalmaktadır? Yürürlükteki denetim mekanizmalarının etkinliği analiz edilmiş
midir?

4. Türkiye’de bireysel silah ruhsatı almak için uygulanan psikolojik ve güvenlik
değerlendirme süreçleri ne kadar yeterlidir? Son 10 yılda silah ruhsatı almış
kişilerin karıştığı suç oranı nedir? Ruhsat alım sürecinde psikolojik ve adli sicil
taramaları ne sıklıkla yapılmaktadır? Ruhsat alan kişilerin belirli periyotlarla
denetlenmesine yönelik bir sistem var mıdır?

5. Ruhsatlı silah sahipleri için düzenli psikolojik muayene ve periyodik denetim
yapılması konusunda bakanlığınızın bir çalışması var mıdır? Özellikle psikolojik
rahatsızlıkgeçmişi olan bireylere silah ruhsatı verilmemesiiçin herhangi bir yeni
yasal düzenleme planlanmakta mıdır?

6. Son 10 yılda Türkiye genelinde ve Amasya’da, bireysel silahlarla işlenen
cinayetlerin ve özel olarak kadın cinayetlerinin sayısı nedir? Bu cinayetlerin kaçı

ruhsatlı, kaçı ruhsatsız silahlarla işlenmiştir?
7. Silahla işlenen suçlarda ceza oranları yeterince caydırıcı mıdır? Son 10 yılda

bireysel silahlarla işlenen suçların kaçı mahkûmiyetle sonuçlanmıştır?
Mahkûmiyet kararlarında silah kullanımı ceza oranlarına nasıl yansımaktadır?

8. Son 10 yılda Amasya’da düzenlenen silah kaçakçılığı operasyonlarının sayısı
ve elde edilen silah miktarı nedir?

9. Bireysel silahlanmanın önlenmesi amacıyla İçişleri Bakanlığı tarafından
yürütülen farkındalık kampanyaları var mıdır? Toplumda bireysel silahlanmanın
riskleri konusunda eğitim ve bilinçlendirme çalışmaları yapılmakta mıdır?
Okullarda ve genç nüfusa yönelik bireysel silahlanma karşıtı programlar
uygulanmakta mıdır?

10. Bireysel silahlanmayı sınırlamaya yönelik politika değişiklikleri gündemde
midir? Ruhsat alma şartlarının daha da sıkılaştırılması planlanmakta mıdır?
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